TURKGE

Ciirmlenion Ogelers/ Qulimay Sorulin

LGS-2020
Ozne; yiiklemin bildirdigi isi yapan, yiikle-
min bildirdigi durumu iizerine alan 6gedir.
Nesne ise ciimlede 6znenin yaptig1 eylemden
etkilenen 6gedir. “Selim ¢antasini masaya
birakt1” ciimlesinde birakma isini yapan
“Selim’dir ve climlenin 6znesidir. Selim'in
birakma isinden etkilenen ise “canta’dir ve
ciimlenin nesnesidir.

1-Bu agciklamaya gore asagidakilerin han-
gisinde alt1 ¢izili 6ge ciimlenin 6znesidir?

A) Pencerenin 6niindeki agacin cigekli dalla-
r1 rengarenk bir kelebegi agirliyordu.

B) Sagli sollu irmaklar kasabadaki doguya
mevyilli sokaklar1 canlandirmaistu.

C) Ilkbahar riizgariyla neselenen martilar
sessizlige biiriinen sokagi ¢inlatiyordu.

D) Derme ¢atma kir bahgesini geng bir dut
agacinin golgesi koruyordu.

2016- Kasim TEOG
Yazar, dogup biiylidiigii cografyada yasanan-
lar1 canli bir atmosfer i¢ginde anlatmus.

2-Bu ciimlenin 6ge dizilisi asagidakilerin
hangisinde verilmistir?

A) Ozne - Yer tamlayicisi - Zarf tamlayicist -
Yiiklem

B) Ozne - Nesne - Zarf tamlayicist - Yiiklem
C) Nesne - Zarf tamlayicisi - Yer tamlayicisi -
Yiiklem

D) Yer tamlayicisi - Nesne - Yer tamlayicisi -
Yiiklem

2016-Kasim TEOG
I. Ay’'in atmosferi giindiiz vakti mavi goziikiir.

I1. Uluslararas: Tenis Federasyonu her sene
dort biiyiik tenis turnuvas: diizenliyor.

II1. Misirhilar, Keops Piramidi'ni yaparken 2,5
milyon parg¢a tas kullanmistir.

IV. CD kutularini kullanarak evinizde saksi
yapabilirsiniz.

3-Numaralanmis ciimlelerden hangilerinin
oge dizilisi aynidir?
A) TveTIL

C) II ve II1.

B) IvelV.
D) Il ve IV,

2016-Aralik Mazeret TEOG
Sair, bu olaganiistii manzaray1 gordiigiinde
4-Bu ciimle asagidakilerin hangisiyle tamam-
lanirsa 6ge dizilisi “Ozne - Zarf tamlayicist
- Yer tamlayicisi - Nesne - Yiiklem” seklinde
olur?
A) ilham perilerini yanina ¢agiracaktir.
B) ruhunda bir gurbet aksami yasayacaktir.
C) yeni bir siirin ilk kivilcimlarini yakalayacak-
tir.
D) duygularina hakim olamayacaktr.

2016-Aralik Mazeret-TEOG
5-Asagidaki ciimlelerin hangisi 6gelerine
yanlis ayrilmistir?
A) Gri, parlak elbisesi / aksam vakti / kizilims1 /
goriiniiyordu.
B) Okudugum kitaplarin birinde / sevmek /
sozciigliniin altinin ¢izildigini / gérdiim.
C) Koridora girdigimde / beni / sevimli bir
hasta bakici / kargiladi.
D) Antalyada baglayan fuar / sehrin goriintiisii-
nii/ iyiden iyiye / degistirdi.
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TURKGE

Cismmlerin Ogelerns/ Qulimas Sorlin

2017 Nisan TEOG
6-Asagidaki ciimlelerin hangisinde yer tam-
layicis1 vurgulanmagtir?

A) Soyleyecek sozii kalmayinca kimseye elve-
da demeden uzaklast1.

B) Basimu yastiga her koydugumda giizel
hayaller diisiinceme ugrar.

C) Giines batip aksam olunca evin yolunu
kaybettigimizi anladik.

D) Yalnizlig1 seven insanlara bu sehir huzur
veriyor.

2017 Mayis Mazeret TEOG
I. Yolculuk sirasinda trenin yemekli vagonun-
da sessizce oturdum.
I1. Sahip oldugumuz yeteneklere her zaman
inanmaliy1z.
III. Gittigimiz otelde ilgi ¢ekici etkinlikler
diizenlendi.
IV. Biz her durumda dostlarimiza giivenmeli-
yiz.
7-Yukaridaki numaralanmis ciimlelerin
hangilerinde ayn1 6ge vurgulanmistir?
A)Ivell B) IvelV.
C) I ve I11. D) Il ve IV.

2015 Kasim TEOG
8-Asagidakilerin hangisinde alt1 ¢izili keli-
me grubu ciimlenin 6znesi degildir?

A) Pazartesi sabahi biitiin ev halki bahgeye
¢ikmugt1.

B) Mezuniyet fotograflari odamdaki masanin
tizerindeydi.

C) Gorevliler parktaki hayvanlari tek tek mu-
ayene etti.

D) Lambanin titrek 15181 kii¢iik oday1 aydin-
latiyordu.

2015 Aralik-Mazeret TEOG
(I) Tarihi Yarimada’nin merkezinde yer aliyor
Beyazit. (II) Istanbul’un en eski, Bizans dev-
rinin en yiiksek alaniydi. (III) Osmanl done-
minde bir saray meydaniydi. (IV) Bir dénem
bu meydana “Hiirriyet Meydan1” denmis.

9-Bu metinde numaralanmis ciimlelerden
hangisi sadece yiiklemden olusmustur?
A)L.  B)IL C) III. D) IV.

2016-Nisan TEOG
Azim ve kararlilikla yapilan ¢aligmalar insani
her zaman mutluluga ulastirir.

10-Bu ciimlede vurgulanan 6ge asagidaki-
lerden hangisidir?
A) Yer tamlayicis1  B) Zarf tamlayicisi

C) Ozne D) Belirtili nesne

2016 Mayis Mazeret TEOG
11-Asagidaki ciimlelerin hangisi sadece
ozne ve yiiklemden olusmustur?

A) Sakiz agaglari, doganin insana sundugu

en lezzetli armaganlardan biridir.

B) Hava iyice kararinca yildizlar fenerimiz

oluyordu.

C) Karadeniz'in bati kiyiciginda cana yakin
bir memleket vardir.

D) Yemyesil yosunlarin iizerinden akan su,
glizel goriintiiler sunuyor.
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TURKGE

Ciimlemin Ogleri/ Cubomy Sorulan

2014 Kasim TEOG
Yakin arkadasim ... kose yazarlig yapti.

12-Bu ciimlede ii¢ nokta ile belirtilen yere
asagidakilerden hangisi getirilirse ciimle,
yer tamlayicisi kazanmis olur?

A) genglik yillarinda B) gegen sene
C) basariyla D) bir dergide

2014 Aralik-Mazeret TEOG
Uzak ve bilinmez adalardan gelmise
benzeyen martilar ugusuyordu.
13-Asagidakilerden hangisi bu ciimle ile
aym oge dizilisine sahiptir?
A) Koye geldigim zaman doga bana kucagini
agar.
B) Irmaga giden bu yol seftali bahgeleri ara-
sindan gecerdi.
C) Kizarmis ekmek kokan odada semaver ne
glizel kaynardi.
D) Giines i¢imizi 1sitan sozler séyleyen bir
arkadastir.

2015 May1s-Mazeret TEOG
Sissiz bir gecede gokyiiziinde ay ve yildizin
climbiisii vardi.
14-Asagidakilerden hangisi bu ciimlenin
oge dizilisiyle aynidir?
A) Arslan Bey giiglii, kuvvetli, atilgan ve
korkusuzdur.
B) Hasat bittiginde ciftgiler bityiik bir mutlu-
luk yasadi.
C) Duygularini hi¢bir zaman ¢evresindekile-
re belli etmezdi.
D) Bir yaz giinii yaylada iki eski dost karsi-
lagmus.

2013 Kastm TEOG
Bereketli sofralar sunardi bize yildizi bol
gokler.

15-Bu dizede asagidaki 6gelerden hangisi
yoktur?
A) Zarf tamlayicisi
C) Ozne

B) Belirtisiz nesne
D) Yer tamlayicist

2013 Kasim TEOG
16-Asagidaki ciimlelerden hangisi yalnizca
ozne ve yiiklemden olusmaktadir?

A) Beyefendi i¢ini ¢ekerek bir siraya oturdu.
B) Tombul, mavimtirak bir giivercin hizla
yola indi.

C) Altmuis yaslarindaki zayif ve esmer adam
geldi.

D) Aksam yemeginden hemen sonra herkes
dagildi

2013 Aralik-Mazeret TEOG
Baglamakta olan yeni giiniin soluk 15181
panjurlarin dar araliklarindan serit serit
iceri siiziiliip kars1 duvarda titresiyordu.

17-Bu ciimlede asagidaki 6gelerden hangisi
yoktur?

A) Yer tamlayicis1  B) Zarf tamlayicisi

C) Belirtisiz nesne D) Ozne
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TURKGE

Cisnnlerin Ogelerns/ Qb Sorlian

2013 Aralik-Mazeret TEOG
18-Asagidaki ciimlelerden hangisi yalnizca
ozne ve yiikklemden olusmaktadir?

A) Vitrinde giizel oyuncaklar vardi.

B) Bu kadar ¢abalamasi herkesi sasirtmisti.

C) Yasamdan beklentisi her gegen giin artmis-
tL.

D) Bilgi, insanoglunun en biiytik ihtiyaclarin-
dandir.

2014 Nisan TEOG
19-Asagidaki sirali ciimlelerin hangisinde
0zne, ortak 6ge olarak kullanilmamistir?

A) Yaninda getirdigi siir kitabini ¢ikardi, oku-
maya baslad1.

B) Kosede oturan ihtiyar gazetesini birakti,
soze karist1.

C) Yayladan inmis, ovanin enginliginde yol
almaya baslamisti.

D) Kar kalkmuis, hava agmuis, ayaz gevsemisti.
diiser ve yakalarlar.

2014 May1s-Mazeret TEOG
20-Asagidaki ciimlelerin hangisinde vurgu,
zaman belirten ifade iizerindedir?

A) Ben de yarinki geziye seninle gelecegim.
B) Az 6nce pencerenin 6niinden hizlica
gecti.

C) Samsun’a ugakla bu aksam gidecek.

D) Ug giindiir onu sehrin her yerinde artyo-
ruz.

2014 May1s-Mazeret TEOG
Giinesin sicakligindan kacanlar, deniz sulari-

nin serinligine siginiyor.

21-Bu ciimledeki alt1 ¢izili sozciik grubu,
ciimlenin hangi 6gesidir?

A) Ozne B) Belirtisiz nesne

C) Yer tamlayicis1 D) Zarf tamlayicis

2013 SBS
Elindeki yayin kirisine asildik¢a o koskoca

meydanda, kar tanelerinin yere diistisiinii
duyacak kadar ihtisaml bir sessizlik bagladi.

22-Alti ¢izili s6zciik grubu, icinde gectigi
ciimlenin hangi 6gesidir?

A) Oznesi
C) Zarf tamlayicist

B) Nesnesi
D) Yer tamlayicisi

2012 SBS
Eserini tamamlamak i¢in ne kadar ¢abaladi-
gin1 simdi herkes biliyordu.

23-Bu ciimlede asagidaki dgelerden hangisi
yoktur?
A) Ozne
C) Belirtili nesne

B) Zarf tamlayicisi
D) Yer tamlayicisi

2011 SBS
Erciyes Dagi, gilines batarken biitiin heybe-
tiyle bulutlarin arasindan bizi selamliyordu.
24-Bu ciimlenin dolayh tiimleci asagidaki-
lerden hangisidir?
A) giines batarken
B) biitiin heybetiyle
C) bulutlarin arasindan
D) bizi
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TURKGE

Cisonlerinn Ogelens/ Qubama Sorlan

2010 SBS
25-“ Hizli adimlarla ise gidenler, fabrikanin
oniinde biraz dinlenirlerdi” ciimlesinin
oznesi, asagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?
A) Gidenler
B) Adimlarla ise gidenler
C) Ise gidenler
D) Hizli adimlarla ise gidenler

2009 SBS
26-“Tatl1 sz soyleyen, hi¢ kimseden kotii s6z
isitmez.” ciimlesinde vurgulanan ifadenin
ciimledeki gorevi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Belirtisiz nesne  B) Yer tamlayicisi
C) Ozne D) Yiiklem

2008 SBS
27-“Dalgalandi geminin beyaz yelkenlerinde
umut birdenbire.” ciimlesiyle asagidakiler-
den hangisinin 6ge dizilisi aynidir?

A) Yamur bulutlar gececek koyiimiiziin iis-
tiinden.

B) Kaynar bu cezvede kahve durmadan.

C) Uguyor imdi gokyiiziinde bir kirlange
surusu.

D) Kulak verdim yiirekten kavala saza.

2020 Bursluluk Sinavi
28-“Gokytiziine bakan biri, Giines’i yaklasik
alt1 milyar yil sonra, gok daha farkli gorecek.”
ciimlesindeki 6gelerin siralanis1 asagidaki-
lerin hangisinde verilmistir?

A) Nesne - 6zne - zarf tamlayicisi - yiiklem
B) Ozne - nesne - zarf tamlayicisi -

yer tamlayicisi - yiiklem

C) Nesne - zarf tamlayicisi - yiiklem

D) Ozne - nesne - zarf tamlayicisi - zarf tam-
layicisi- yiiklem

2019 Bursluluk Simavi
29-Asagidaki ciimlelerden hangisi sadece
ozne ve yiikklemden olusmustur?

A. Basini iki yana sallayarak biraz bekledi.
B. Giinesin goziime girmeyecegi bir kdseye
kactim.

C. Iki ¢ocuk, koyiin disindaki zeytinlikler
arasina daldi.

D. Otelin kirmizi kadifeli kii¢ticiik salonu
dopdoluydu.

2018 Bursluluk Sinavi
Bir giin adanin sahiline gida yiiklii bir tekne
demirlendi.
30-Bu ciimlenin 6ge dizilisi asagidakilerden
hangisidir?
A. Zarf tamlayicisi/ Yer tamlayicisi/Ozne/Yiik-
lem
B. Yer tamkayicisi/Zarf tamlayicisi/ Belirtili
nesne/ Yiiklem
C. Ozne/Yer tamlayicisi/Belirtisiz nesne/ Yiik-
lem
D.Yer tamlayicisi/Ozne/Yiiklem

2022 LGS
Bilgi
Yer tamlayicisi ciimlede yonelme (yaklasma),
bulunma (kalma), uzaklasma (ayrilma) bildi-
rerek yiiklemi tamamlar.

(I) Tropikal kusaktaki okyanuslarda yilda
ortalama 80 tropik firtina meydana gelir.

(II) Kosullara gore, bu siddetli firtinalar
kasirgalara doniisebilir. (IIT) Kasirgalarin hiz
saatte 119 km'yi asabilir. (IV) Bu nedenle,
Afrika'nin bat1 kiyilarinda olusan tropik bir
firtina Kuzey Amerika’nin dogu kiyilarina
ulasabilir.

31) Bu parcadaki numaralanmais ciimlelerin
hangisinde yer tamlayicis1 yoktur?

Al BII CTII DIV
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